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长安一中2014级高三第三次模拟考试
政治试题
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[image: image4.jpg]12. 2016年12月31日，国家队购买1.6升及以下排量乘用车（以下简称小排量汽车）实施减半征收车辆购置税的优惠政策将结束。下图为在其他条件不变的情况下，小排量汽车在税收优惠政策结束后的曲线图，其中P甲为小排量汽车的价格，Q乙为小排量汽车数量，下列符合图像所示的是
①新能源汽车
②汽油
③大排量汽车
④小排量汽车配件
A．①②      B．②④      C．②③      D．③④
13. 2016年10月11日，中央全面深化改革领导小组第二十八次会议审议通过了《关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的若干意见》，提出降低准入门槛，引导社会资本进入养老服务业，最终使消费者受益。下列正确反映这一结论的传导路径是
①降低市场准入门槛→社会资本涌入→居民收入增加→推进养老服务业设施建设
②降低市场准入门槛→社会资本涌入→繁荣养老市场→老年人享受优质养老服务
③降低市场准入门槛→企业数量增加→企业利润提高→促进老年人共享发展成果
④降低市场准入门槛→企业数量增加→供给品种丰富→满足老年群体多样化需求
A．①③      B．①④      C．②③      D．②④
14. 2016年10月28日召开的中共中央政治局会议被视为四季度甚至是明年经济政策的风向标，会议指出，要有效实施积极的财政政策。下列属于这一要求的是
①加大对西部地区的转移支付，保护西部生态环境
②下调金融机构人民币贷款和存款基准利率
③降低企业设备投资的税收负担，扩大投资需求
④增加财政收入，使财政收入增长速度高于国内生产总值增长速度
A．①③      B．②④      C．①④      D．②③
15. 中国高铁模式：第一步，引进外国车型、进口原件组装；第二步，消化吸收图纸、自主采购非原件组装；第三步，引进消化再创新，扩大自主范围；第四步，在自主研发车型上逐渐选用国产部件；第五步，研制可以完全国产化的“中国标准高铁”型号。由此可见，我国实行对外开放必须
①坚持引进与输出有机结合    ②坚持独立自主、自力更生原则
③把科技创新作为战略支撑    ④优化外贸结构、改善贸易环境
A．①②      B．①④      C．②③      D．③④
16. 目前，政府部门已经成为最大的信息数据生产、收集、使用和发布单位。但因政务部门间共享机制不健全、政策制度滞后等原因，影响了数据资源共享应用的整体效能。近日，国务院印发了《政务信息资源共享管理暂行办法》。该办法的出台，有利于
①政府参与民主管理，科学民主决策    ②完善国家治理体系，提高治理能力
③公民监督政府工作，提高政府权威    ④提高政府行政效率，提升服务水平
A．①③      B．①④      C．②③      D．②④
17. 作为全国唯一省级集中连片特困地区，西藏现有贫困人口77.7万人，贫困程度深、人居环境差，因病、因灾、因债致贫现象较为普遍，扶贫任务十分艰巨。2016年，拉萨市将实施以业脱贫、以迁脱贫、以教脱贫、以补脱贫、以保脱贫、以助脱贫等6项精准扶贫措施。拉萨市的精准扶贫措施有利于
①缩小民族差距，实现各民族共同繁荣  ②尊重和保障人权，是社会主义本质的必然要求
③保障少数民族充分享有自治权        ④形成新型的社会主义民族关系
A．①②      B．①③      C．①④      D．③④
18. 中国在向西方高度开放的同时，也需要不断加强国家安全。中国的网络安全，以及意识形态安全，都是我们同西方IT公司打交道时回避不了的考虑。可以支持上述观点的有
①新兴传媒是某些国家推行文化霸权主义的重要途径
②我国的国家利益包括国家主权和领土完整、国家统一
③文化与政治相互交融，我国需要反对文化霸权主义
④维护我国国家利益需要保障和维护我国的文化安全
A．①②      B．①③      C．②④      D．③④
19. 技术的更新，加快推动媒体融合的发展进程。从“中央厨房”到“媒体融合云”，从大数据到机器人写稿，从VR（虚拟现实技术）到AR（增强现实技术）……技术的更迭，向传统媒体提出了紧跟技术、时时创新的要求。当前，搭乘“互联网+”的快车，媒体融合
①实现了文化传播途径的根本性变革    ②丰富了文化传播的途径
③能够使传递储存文化资源的手段和方式发生变化    ④促进文化的传播、继承和发展
A．①③      B．②④      C．③④      D．①④
20. 2016年10月13日，中科院紫金山天文台研究专家通报，通过矿物岩石学和微量元素地球化学分析，我国科学家证实在我国新疆境内曾发生一场规模巨大的陨石雨，其陨落带长达425公里，远超此前世界公认的最大陨石雨。材料表明
①正确认识自然规律才能成功地改造自然     ②正确选择反映对象才能保证意识正确性
③人们通过研究历史遗物可正确追溯过去 ④只有正确把握规律才能对过去做出正确反映
A．①②      B．①③      C．②④      D．③④
21. 2017年春季教材将全面落实14年抗战概念，8年抗战一律改为14年抗战。在中国抗日战争历史中，8年抗战是指从1937年“七七事变”爆发后的全面抗战；14年抗战则是指从1931年“九一八事变”爆发后开始的抗战，包含了局部抗战和全面抗战两个阶段。教材修订的依据是Ziyuanku.com

①历史事实具有客观性，我们要还原历史原貌
②对事物的认识经过从正确到错误再到正确的反复过程
③发展的实质是新事物代替旧事物
④人们对事物的认识具有反复性和上升性
A．①②      B．②③      C．③④      D．①④
22. 全面战争爆发后，曾经以写作《雨巷》驰名的现代诗人戴望舒，这个时候也毅然与堕落为汉奸的好友杜衡决裂。1939年诗人写下《元旦祝福》，它标志着戴望舒的诗歌创作由早期的忧郁风格转变为明朗、雄健。由此可见
①社会历史条件变化导致诗人价值选择的变化Ziyuanku.com

②诗人的价值选择是立足于国家和人民的利益中/华-资*源%库

③诗人的价值选择从根本上改变了其人生道路
④诗人价值追求的变化决定其创作风格的改变
A．①②      B．①④      C．②③      D．③④
23. 下列成语中与漫画蕴涵相同哲理的是
A．审时度势, 趋利避害

B．人无远虑，必有近忧
C．千里之行，始于足下    

D．塞翁失马，焉知非福

38.阅读材料，回答下列问题。（26分）
二十国集团峰会（G20）杭州峰会首次把发展问题置于全球宏观政策框架核心位置，发展是杭州峰会的一面旗帜。
全球发展问题：
不平等。据有关统计，世界基尼系数已达0.7左右，超过了公认的0.6“危险线”；
贫困。全球仍有8亿左右人口忍饥挨饿；
难民危机。2015年，逾120万人在欧盟成员国首次申请避难，是2014年的两倍多。
习近平主席在G20工商峰会开幕式上强调，要共同构建包容联动的全球发展治理格局。
据有关统计，现在世界基尼系数已达0.7左右，财富愈发集中于少数国家、少数大公司、大集团，而其余的国家和群体则被排斥在共享世界经济增长成果的大门之外。发展不平衡问题成为制约世界经济增长的一大障碍。在经济全球化时代，各国发展环环相扣，一荣俱荣、一损俱损。从经济角度来说，发展不平衡使得世界经济增长缺乏内在支撑；从政治与安全角度而言，发展不平衡导致国家、地区的动荡与冲突，滋生极端主义、恐怖主义势力。习近平主席指出：“消除贫困和饥饿，推动包容和可持续发展，不仅是国际社会的道义责任，也能释放出不可估量的有效需求”。作为世界上最大的发展中国家，中国高举发展旗帜，对发展问题的关注和重视贯穿始终。
（1）请结合材料分析全球发展存在的问题，并运用经济全球化的知识，分析杭州峰会首次把发展问题置于全球宏观政策框架核心位置的依据。（14分）
（2）运用政治生活国际社会的知识，分析各国应如何高举发展旗帜？（12分）
39.阅读材料，回答下列问题。（26分）WWW.ziyuanku.com

材料一  红军长征跨越了大半个中国夺取了长征的最后胜利，铸就了英勇顽强、不怕牺牲、团结友爱、无私奉献、革命理想高于天的无产阶级革命精神。“信念 精神 传承——纪念红军长征胜利80周年大型馆藏文物展”在中国国家博物馆开展。展览由“战争史诗”“军民情谊”等6个部分组成，通过战斗的武器、布告、红军家信等多种类型的文物及馆藏美术作品300多件，全方位多角度展现红军指挥员长征中的场景。WWW.ziyuanku.comZiyuanku.com
材料二  走好新长征路是红军长征的继续与延伸。今天，实现“两个一百年”奋斗目标是一次新长征，是一场具有许多新的历史特点的伟大斗争，必须时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力。长征精神更激励着青年人不断前行。正在北京读大学的赵云龙同学说：“作为一名大学生党员，重温历史，铭记过去。让我们时刻牢记长征精神，弘扬爱国主义精神，以为人民服务为宗旨，为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”
（1）结合材料，运用文化生活知识，谈谈你对举办纪念红军长征胜利80周年大型馆藏文物展的理解。（12分）$来&源：ziyuanku.com

（2）走好新长征路是红军长征的继续与延伸，长征精神更激励着青年人不断前行。结合材料和人生价值的知识，探究青年人如何在新的长征路上砥砺前行？（10分）
（3）如果你校举办“弘扬长征精神”宣传活动，请你给该活动拟定两个主题。（4分）
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非选择题
38.（1）（14分）
问题：①全球经济发展不平衡，收入差距悬殊；②经济贫困现象仍然存在，贫困人口数量巨大；③难民数量庞大，部分国家和地区经济发展滞后。（6分）
依据：①经济全球化深入发展，国家间的联系日益紧密；②发达国家仍然主导经济全球化，使世界经济发展更加不平衡；③经济全球化能够使资源在全球范围内流通、配置，并促进了生产力和国际贸易的发展；④有利于互利共赢，促进世界经济的可持续发展。（8分）
（2）（12分）
措施：①各国应高举发展旗帜，大力发展生产力，推动经济建设，着力解决贫困难民等全球问题；②积极维护世界和平，发对霸权主义和强权政治，打击恐怖势力，创造和平稳定的国际环境；③维护各国共同利益，加强相互合作、互利共赢，推动建立国际新秩序；④自觉遵守联合国等国际组织所制定的有利于促进和平与发展的各项原则，参与构建包容联动的全球发展治理格局。（12分）
39.（1）（12分）
①文化作为精神产品需要一定的物质载体，文物展通过实物、场景展示了长征景象，再现了长征精神；②文物展作为一种文化活动能够对人们，尤其是青少年产生潜移默化、深远持久的影响；③文物展的举办有利于弘扬以爱国主义为核心的民族精神；④文物展这种方式是践行社会主义核心价值观的具体体现，能够促进社会主义精神文明建设。（12分）
（2）（10分）
①青年人要继承和弘扬伟大的长征精神，在劳动和奉献中创造价值；②在个人与社会的统一中创造价值；③善于发挥主观能动性，顽强拼搏，坚定理想信念，走好新时期长征路；④树立正确的价值观，自觉站在最广大人民的立场上。（任意三点即可得10分）
（3）（4分）
①坚定理想信念，做新时期长征传人；②树立正确价值观，在实践中践行长征精神等。
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